





# Pregón de la Falange

## Año Santo en Santiago de Compostela

# UN BANDO DE LA ALCALDIA

## Sobre embellecimiento y ornato de la ciudad

### Información Sindical

Aviso a todos los mayoristas y minoristas de pescado de esta capital

Se pone en conocimiento de todos los mayoristas y detallistas de pescados de la capital, que mañana viernes, a las doce horas, se celebrará una reunión en la sala de actos de la Casa Sindical (Plaza de Castilla número 1) para tratar de la constitución del Grupo de Pescadería, que ha de encuadrarse en el Gremio de la Alimentación, y de la distribución de pescados por los mayoristas a los detallistas.

### CINE GRATIS

Hoy a las once de la noche se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores de la C. N. S. y la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada-invitación se recogerá única y exclusivamente en el centro recreativo de la Obra, previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

## Diputación provincial

### Nuevo camino vecinal

Por el personal técnico de esta Diputación se ha procedido en el día de ayer al planteo del nuevo camino vecinal de Ascarza a la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus.

Por el mismo personal se ha procedido en el día de hoy al estudio sobre el terreno de otro camino vecinal de Sasetta a la carretera de Logroño.

### Frete de Juventudes

Para recoger la correspondencia llegada del Campamento Provincial "Fernán González", pueden pasar por las oficinas del Servicio de Campamentos y albergues, situado en el tercer piso del antiguo Hotel París, de once a una de la mañana, los señores que se citan:

Don Sixto García, doña Elena Manzanao, don Vicente Vicario Pérez, doña Natalia Alcalde, doña Pilar Gil, don Alejandro López, doña Angelita Caballero, delegada provincial Sección Femenina, doña Florentina Hornilla García, don Antonio Sebastián Gutiérrez, Bar "La Ferroviaria", don Julián Gil y doña María Jesús Ezquerro.

## Notas militares

### SUELDOS

Se concede de 6.000 pesetas anuales al auxiliar administrativo don César Fernández González, de la Academia de Transformación de Ingenieros.

### DESTINOS

Picador militar (alférez provisional) don Santiago Saiz del Rio, del regimiento Caballería número 16, a la agrupación de tropas de Intendencia de la sexta región.

## ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos cuatro habitaciones, llave en mano, 25.000 pesetas. Sáenz de Santa María. San Juan núm. 65.

Expedición por la Ruta del Norte organizada por la Dirección general de Turismo

Con motivo del Año Santo, la Dirección General de Turismo ha organizado una nueva expedición a la Ruta del Norte, con salida de Madrid el día 13 de Septiembre próximo.

Recorrerá la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Avila, Salamanca, Valladolid, León, Mondariz, Vigo, Santiago de Compostela, La Coruña, Lugo, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao, San Sebastián y Burgos.

Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las Agencias de Viajes, informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Colegio Oficial de Médicos

#### BURGOS

Para mejor cumplir la orden del Ministerio de la Gobernación, referente a iguales de la Guardia Civil y Caballeros Mutilados, del 21 del actual, se hace preciso que con toda urgencia remitan los médicos titulares de 3.ª, 4.ª y 5.ª categoría, certificación de la Alcaldía expresando el número de Guardias Civiles y Caballeros Mutilados que existen en sus Municipios respectivos e instancia, si procede, reclamando cantidades que dejaron de percibir en el año 42, por cualquiera de estos conceptos.

Estos documentos es imprescindible que los remitan antes del 15 de Agosto para poderles incluir en nómina.

Burgos 28 de Julio de 1943

El Presidente

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se requiere a todos los propietarios urbanos que ocupen sus fincas en su totalidad, aun cuando estén dedicadas a usos industriales, y que hubieren sido sancionados por omisión de declaraciones juradas en Administración de Propiedades, se pasen urgentemente por estas oficinas para comunicarles un asunto de interés. El Secretario, J. M. Martín Liébana.

En los sitios de costumbre se ha fijado el siguiente bando:

El alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Burgos hace saber: Que con el fin de mejorar todo lo posible, no solamente las condiciones higiénicas de la población; sino también su aspecto estético y urbano, contribuyendo al ornato y embellecimiento de una Ciudad de tan marcado carácter artístico e histórico como la nuestra, sin perjuicio de lo dispuesto sobre el particular en la legislación general y resoluciones del Ayuntamiento y con el fin de corregir el estado lamentable de abandono a que en algunos casos se ha llegado en cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento Pleno de 7 de Mayo de 1941 se hacen públicas las siguientes normas de cumplimiento inexcusable:

1.ª En el plazo máximo de un mes todos los propietarios de fincas urbanas cuyas fachadas se encuentren en mal estado de conservación, adoptarán las medidas oportunas para ponerlas en las debidas condiciones de adecentamiento y embellecimiento. A estos efectos tendrán la consideración de fachadas todos los paramentos que sean visibles desde la vía pública y a toda su altura.

2.ª En el mismo plazo deberán arreglarse y adecentarse todos los patios interiores, escaleras, lugares de uso común, así como los balcones, miradores, puertas a la calle, rejas, escaparates, portadas de establecimientos, muestras rótulos, anuncios, toldos, persianas y cortinas al exterior, tapias, vallados y medianerías al descubierto que no reúnan las condiciones necesarias de ornato, limpieza o sanidad, en su caso.

3.ª Se procederá asimismo en dicho periodo al arreglo de los canales de conducción de aguas pluviales que se hallen en malas condiciones.

4.ª Todas las fachadas de las casas a quienes afecte esta disposición, así como los postes y aparatos anunciadores, reclamos comerciales y demás medios de propaganda se amoldarán, por su aspecto, dibujo o inscripciones, al tono general de la vía donde estén situados sin que puedan oponerse a la estética y al buen gusto a cuyo efecto se solicitará de la Alcaldía el oportuno permiso para el revoque, instalación o arreglo, no permitiéndose utilizar colores exóticos distintos de los usuales en Burgos y sin perjuicio de la revisión que ha de realizarse para suprimir los que existen en la actualidad y que no se ajusten a las condiciones expresadas o no se conserven con las imprescindibles de pintura y limpieza.

5.ª Queda prohibido igualmente el empleo en los comercios y demás establecimientos abiertos al público, de motivos ornamentales que pugnen con el buen gusto y en que por su material y decorado no guarden armonía con la importancia estética de la plaza o vía en que se instalen.

6.ª Cuando se trate de reformas en edificios o establecimientos en las cercanías de monumen-

tos o lugares típicos, históricos o artísticos, la petición de obra pasará previamente a informe de la Junta Local de Arte Público o en su caso a la Comisión provincial de Monumentos.

7.ª Los contraventores serán sancionados con el máximo rigor, sin perjuicio de que en caso de desobediencia se pase el tanto de culpa al Juzgado y de que el Ayuntamiento realice las obras por cuenta de los propietarios.

Burgos, 24 de Julio de 1943.— El alcalde-presidente, Aurelio Gómez Escolar.

## Palabras cruzadas

Por J. M. M.

I 1 1 1 4 5 6 7 8

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

### HORIZONTALES

- I Manchado.
- II Ascensor.
- III Onomatopeya — Signo gramatical.
- IV Iniciales de una Compañía del Estado.—Nombre masculino.
- V Periodo de tiempo—Terminación.
- VI Nota—Acción de ir (plural).
- VII Alargado.
- VIII Aconseja.

### VERTICALES

- 1 Dones.
- 2 Amigos.
- 3 Para portar ciertas cosas.—Repetido, la que cuida de los niños.
- 4 En uva.—Entregais.
- 5 Substancia resinosa—Me trasladaré.
- 6 Amadas.
- 7 Sujetado.
- 8 Ciudad africana.—Titulo religioso.

### RESOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Habilito. II Opiparo. III Las-Mira. IV Gi-Vasos. V Asia. VI Zancudas. VII Adra-Oro. VIII Noi-Isar.  
Verticales.— 1 Holgazán. 2 Apaisado. 3 Bis-INRI. 4 Ip-Vaca. 5 Lama. 6 Irisados. 7 Toro-Ara. 8 Asesor.

LA HUMANIDAD, San Juan, 61. — Teléfono 2004

### LA SEÑORA

## Doña Rosario Sánchez-Blanco López

falleció el día de ayer a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

### Q. E. P. D.

Sus apenados hijos don Diego (maestro nacional), doña Araceli y doña Eulalia Pris (profesora en partos); hijos políticos doña Antonia Gil Durán, don Antonio Martín Gallego (empleado del Excelentísimo Ayuntamiento) y don Desiderio Lucio Campillo, (del comercio de esta plaza); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que tendrá lugar, en la Iglesia parroquial de San Lesmes, hoy jueves 29, a las once de la mañana y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio municipal de San José, actos de piedad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos 29 de Julio de 1943. Vivía: Héroes del Alcázar número 4.



## SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE EL SEÑOR

## Don Pedro de Obregón Matti

(Teniente coronel de Artillería retirado y Gentilhomme de Cámara)

quien falleció en esta ciudad el día 31 de Julio de 1941 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

### (Q. E. P. D.)

Su viuda, doña Teresa de la Cuesta y Cobos de la Torre; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y la asistencia a alguno de los sufragios siguientes:

Las misas que se celebren mañana, día 30, en las iglesias del Carmen y de la Merced, y el 31 en la parroquia de Santa Agueda y PP. Cartujos y el manifiesto en las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Burgos 29 de Julio de 1943

## REUMATICOS ARNEDILLO

Bañar-Aguas-Barras

IMPORTANTES MEJORAS

15 Junio a 30 Septiembre

GUSTO Y ECONOMICOS

## TAPIZADOS

## MUEBLES LARA

GENERALISIMO, 13 a 17

Teléfono 1322



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

## VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN. J. CAMARA Ingeniero

Cerrajería de Arcos, número 10, Teléfono 1323-BURGOS



# Por tierras de Villadiego y Melgar con el Orfeón, Vocero del Milenario

Por José María CODON

Alegre el ánimo, contritiendo con los tonos plomizos del cielo, los orfeonistas marchan en caravana, frente a las viejas piedras de la Ciudad cargadas de siglos.

Dejando en pos una estela de canciones, se adentran en la campiña, con quietud de domingo. Las eras están desiertas. Una fina lluvia azota los cristales del coche. Esta carretera sí que justifica lo de la Castilla parda y llana.

De vez en cuando jinetes morenos, montando a pelo caballos de todas las cataduras, muestran en un estremecimiento el huracán de la velocidad de los coches. Su reacción es unánime. Tras de un momento de sorpresa, aguijonean a la cabalgadura y trepan por las veredas empinadas, adivinando nuestro rumbo, con presiones de atajarnos.

Atravesamos una paramera extensa, moteada de cantos. Aquí no hay mucha historia plasmada en piedra. Sólo puede admirarse una tristona geografía.

La torre de Olmos de la Picaza, es el único motivo de evocación en este itinerario. Se conserva maciza y airosa, con sus duras superficies, de aristas respetadas por el tiempo. Pero sus viejas puertas dejan entrever que donde hubo guarnición y vida el tiempo puede hacer cobijar paja, el antecedente más inmediato del humo, símbolo de lo pasajero.

Por fin, en la lejanía del valle, Villadiego.

Como muchos pueblos de la provincia, Villadiego es todo plaza, todo soportales, bajo cuyo cobijo se puede hacer la vida ordinaria, domingos y lunes, cuando el mal tiempo se opone a fiestas y mercados.

Salvo algún edificio moderno que desentona, toda ella tiene un grato aspecto de tradición y paz. En el centro preside la estatua del Padre Flórez, el gran Agustino hijo de esta villa, historiador sensato en una época de criticismo y cretinismo, cuyo recuerdo ha sido perpetuado por iniciativa del actual cronista de la provincia, que impulsó a sus paisanos a dedicarle un monumento, caso poco corriente en las pequeñas entidades de población que suelen dar al olvido a los hijos más ilustres.

Adosado a la fachada de la Casa Consistorial, se alza el escenario del Orfeón. Renuévase la emoción característica en los semblantes de los campesinos. La multitud repite, de uno en uno, el comentario encomiástico de más hondo sentido apreciativo: "Esto es mejor que los toros".

Las danzas y canciones del Orfeón gustan siempre y éste es el más grande de los elogios que se oyen: comparar un espectáculo típico y sencillo con la fiesta nacional y pujante los toros, que el ibero lleva siempre en la memoria y en la masa de la sangre.

En Villadiego, se conserva aún la costumbre, como en tantos pueblos de la provincia, de dejar a los mozos participar en el encierro y acoso de los nobles brutos, sobre los que tan encontradas opiniones existen. Desde el siglo XVI el Padre Mariana recomienda las suertes del toro como un ejercicio conveniente a los impulsos de la juventud. En cambio, Quevedo, en el siguiente, lo considera un síntoma de decadencia.

Por la tarde, después de la fiesta de arte popular, se cumple la segunda parte de esta embajada, que es doble: musical y religiosa: juglaresca y romera. Por un camino, que nos hace pasar frente a la Casa de los Velascos, en cuya puerta se ostenta el escudo del Condestable, llegamos a la Iglesia. Estamos en uno de los meses marianos. Villadiego es un pueblo tan castellano que el nombre de Santa María, la Dama de nuestros Caballeros, se repite esculpido en las piedras y en la portada de la Iglesia parroquial. Toda ésta, salvo un altar, se halla dedicada a la Virgen María, en sus múltiples advocaciones. El Retablo es una biografía tallada de la Madre de Dios.

Esta sugerencia nos la hace ver la uniformidad de las devociones a que asistimos: Rosario, novena a la Virgen del Carmen y a su final, interpretados por los orfeonistas, los cantos, plenos de emoción artística el uno y de sentimiento popular el otro: el Ave María y la Salve.

Al regreso, poniendo ya pie de marcha en el estribo de los autobuses, encuentro a una figura pequeña historia laboriosa conocida y que puede suscitar la admiración de todos los hombres trabajadores: el farmacéutico señor Liras, el de los famosos productos curativos, que, a fuerza de estudio y de constancia, ha llegado a crear y propagar por España una marca netamente burgalesa.

De nuevo en camino... Melgar se nos ofrece envuelto en tonalidades grisáceas. En una concentración más fuerte de grises, su imponente iglesia simula una silueta de basilica bizantina.

Establecida esa hermandad instan-

tánea que produce la participación de estos pueblos castellanos en la conmemoración de Milenario, se repite en el ámbito gigante y fastuoso de estas cargadas naves en macizas columnas la salutación a la misma Señora, Reina universal de estos pueblos.

Junto a la iglesia se halla un edificio antiguo de piedra rojiza en cuya portalada campea, como una protección y un aviso de intimidad señorial, el cordón de la humedad, el cingulo de San Francisco: he aquí una segunda Casa del Cordón.

En una curvatura de la esquina, hay una leyenda que proclama "AR- DIDES DE CAVALEROS — CEVA-

LLOS PARA VENCELLOS". La Plaza de Melgar es no menos amplia, pero más irregular que la de Villadiego.

En su fondo hay una ermita en reconstrucción, de concepción discreta y modernista. Con sorpresa nos enteramos de que de la traza y dirección se ha encargado un artista nato del pueblo. Es muy frecuente encontrar a hombres de esta clase en los rincones de nuestra tierra. En Covarrubias me mostraron un carpintero, gran restaurador de retablos y piezas de arte. Otro tallista local es el autor de los motivos de gran mérito que adornan la sacristía parroquial de Melgar. Y en esta misma tarde tengo ocasión de admirar el estudio de un pintor autodidacta, de dieciocho años y de grandes esperanzas.

Vuelve a repetirse el efecto que siempre se observa con la actuación del Orfeón, retratado en los semblantes de los espectadores. A los viejos les asoma el vaho del recuerdo por los ojos húmedos. Se oye insistentemente su frase de añoranza, que es a la vez de censura para los modernos bailes y las canciones absurdas que han sustituido a estos que ahora contemplan, de más naturalidad y casta sencillez primitiva: "Así bailábamos en mi tiempo".

A la juventud le arrastra, en cambio, el huracán psicológico del modernismo que contienen las fementidas tonadas que la moda divulga. En un intermedio, un grupo de jovencitas que disfrutan de una magnífica atalaya de observación en un ángulo de la derecha de la plaza, demuestran no haber comprendido la lección y se dan a cantar, con entusiasmo, esa incongruencia ratonera que tiene una fuerza penetrativa desconcertante: "Que se mueran los feos".

Los niños, en cambio, acreditan que es positiva esta labor de buena siembra. No bien han abandonado los orfeonistas el tablado, podemos observar desde un balcón de la Casa Consistorial, antiguo Convento de Calatravas que un día vió engrosar las rejas claustrales para convertirse en prisión, como los niños pretenden imitar en inocentes ensayos las danzas sueltas que acaban de presenciar, dirigidos por un hombre de excelente humor, uno de estos tipos populares tan característicos, que actúan siempre de animadores en las fiestas: el señor León, a quien la gente llama "Dominguín", sin duda por su carácter festivo.

Hacemos tiempo para la marcha, recorriendo los lugares interesantes de Melgar. La iglesia tiene un exterior imponente. Parte de la fábrica de construcción herreriana, es grandiosa. Las arcadas del lado del coro, son de una esbeltez y un agrado que compensan la frialdad propia de este estilo de grandes superficies y desnudez de motivos.

La tarde va declinando... De pie, sobre la cima de una torrenera, me esfuerzo en retener las últimas luces de un ocaso que ofrece una admirable paisaje verde y plata, en contraste con la tierra parda que queda a las espaldas.

La luz disminuye. En las casas de adobes que forman rincones de una gran belleza, el sombreado se va haciendo mayor...

## Guía Profesional

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1314

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria 9, 2.º - Burgos  
Teléfono, 2218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
PULMON Y CORAZON, RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
(Excepto los sábados)  
Santander, 3, 4.º - Teléfono 1735 y 1988

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)  
Teléfono, 2310.

**Antonia Castillo**  
MEDICO  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y  
ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro  
Teléfono 1761. Burgos

**J. VELASCO**  
PULMÓN Y CORAZÓN  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 13. Teléfono 1533

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7  
Santander 22 y 24, 3.º. Burgos

**Sanatorio**  
**A. SRA. DE LA BLANCA**  
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
PISONES 33 - Teléfono 2323

**M. SALMONI DIAZ-AGUIRRE**  
Oculista  
Bertha, 11, primera, izquierda.  
Consulta diaria

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO  
ANTITUBERCULOSO  
Jefe de Servicio de PULMON Y  
CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Puebla 2. - Teléfono 2331

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la  
mujer  
Del Hospital de Barrantes y  
Cruz Roja  
Barreros del Alcázar núm. 8  
Teléfono 1681

**ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**  
JOSE MARIA MINGO DE BENITO  
Médico puericultor, titulado  
Rayos ultra-violeta y playa artificial  
VITORIA, 14-2.ª Izquierda  
Consulta de 12 a 3 y de 6 a 8

**Clodoaldo Padilla**  
Partos. Enfermedades de la mujer  
Onda Corta. Diatermia  
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 8  
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.888

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
Vitoria, 2, 1.º abta. - Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos  
**VICENTE VALLEJO**  
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ  
San Pablo, 10, 3.º - Teléfono 1903

**J. J. Peralta**  
PIEL - SIFILIS  
Procedente de la Clínica del doctor  
Sáinz de Aja en el Hospital  
de San Juan de Dios, de Madrid  
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6  
Madrid, número 7, 2.º, izquierda

**D. Vicente Beate**  
Maternólogo del Instituto  
Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE  
LA MUJER  
Onda Corta - Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Plaza de Prim, 24. Teléfono, 1688

**I. Sánchez Díaz**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 15, 2.º  
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 8. Tel. 1846

**I. LOPEZ SAIZ**  
Jefe de Clínica del Sanatorio  
Psiquiátrico "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta: sábados de 12 a 2  
Calle de Santander, número 5,  
cuarto, centro - Burgos

**Manuel Alonso Alonso**  
Médico - Internista - Higienista  
Rayos X - Análisis  
Calle Vitoria 11

## Sigue mejorando Pepe Luis Vázquez

Santander. — Pepe Luis Vázquez se encuentra bastante mejor de su herida, hasta el extremo de que ha desaparecido el principio de infección que se le presentó anoche. El doctor Zorrilla que le visita esta mañana controló la lesión en magnífico estado para su cicatrización.—Cifra.

Santander. — Para sustituir a Pepe Luis Vázquez en la corrida del próximo domingo ha sido contratado Belmonte. El cartel, por lo tanto, estará formado por Manolete, Juanito Belmonte y Moreno de Talavera que lidiarán reses de Atanasio Martínez, de Salamanca.—Cifra.

## Peregrinación a Santiago

Ayer a Zaragoza a rendir, con ocasión del Milenario de Castilla, en el Santuario de la Raza a la Gran Madre de España homenaje de gratitud y de amor. Ahora a Compostela a saludar al Santo Apóstol, el Hijo del Trueno, el Forjador del genio de nuestro pueblo; el que enraizó en el corazón hispano las virtudes más austeras, los trazos más viriles; el que incorporó a las esencias nacionales la santa verdad cristiana que nos dió Arte, Ciencia, Imperio y gestas gloriosas; el Guerrero invencible que cerró siempre a España contra todo ultraje y agresión; el Apóstol de la Estrella que con sus fulgores abrió a la Patria amaneceres de gloria.

¡Burgaleses! a Compostela, para dar un abrazo a Santiago en su grandiosa Basílica, junto a la confluencia de riadas de Fé y de Penitencia en pasados tiempos heroicos; a ganar el Jubileo, la más extraordinaria y valiosa gracia que en momentos difíciles concede la Iglesia; a pedir al Padre de nuestra Fé presencie a España de la guerra, ilumine al Caudillo y autoridades en la difícil y laboriosa tarea de gobernar la nave del Estado, y que cuando llegue la temblorosa y violenta convulsión de la paz señale con su borjón rumbo seguro de grandeza y bienestar a nuestra Patria.

A inscribirse pronto: Disponemos sólo de 60 plazas de primera clase; 55 de segunda y 280 de tercera. El plazo se cierra el día 15 de Agosto. Precios: en primera clase, 590 pesetas; segunda, 450 y tercera, 330. Oficina de inscripción: Portería del Seminario de San Jerónimo, primera puerta derecha.

LA JUNTA

**¡¡Ganaderos!!**  
Sal Faci

**¡¡AVICULTORES!**  
**¡¡GANADEROS!**  
Mayor producción consumiendo lo legítimo  
**Harina de Pescado**  
RUVEL  
Alimento para aves y ganado  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Iparraguirre, 11.—Bilbao

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO**  
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.  
**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

**HERNIADOS**  
El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la completa contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nagas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 31 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián c/ Espoión n.º 16. Nota: En Soria el día 30. Dr. Carlos G. Cortés, c/ General Moja, n.º 67, bajo su prescripción facultativa. VISITA de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABRIEL NETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 535. Barcelona. na. (Censura Sanitaria, n.º 3.683).

# Educación y Descanso ha organizado el veraneo de más de 18.000 productores

Crónica de Lisboa

(Viene de tercera página)

## En la actualidad cuenta con una treintena de residencias para trabajadores

Una de las cuatro Secciones de que se compone la Obra Sindical "Educación y Descanso" es la de albergues y residencias y belleza en el trabajo que funciona en estrecha relación con las restantes de la Obra toda vez que no es posible determinar siempre con exactitud donde empiezan y acaban las funciones específicas de cada una.

La Sección de Albergues y Residencias tiene como fin proporcionar a los productores españoles un bien ganado reposo en las instalaciones que a tal fin establece la Obra en edificios construidos expresamente para tal objeto y que han sido denominadas desde su comienzo con el nombre genérico de residencias de mar y montaña según el lugar del emplazamiento.

Para asistir a las residencias de "Educación y Descanso", solamente es necesario pertenecer como productor a cualquier rama de Economía Nacional y estar afiliado a "Educación y Descanso". Los residentes permanecen durante diez días en estas residencias donde abonan cinco pesetas diarias en concepto de pensión a base de comidas sanas y abundantes e instalación higiénica. La comida por regla general consiste en dos platos altamente nutritivos, postre y merienda, de forma que merced a esta Sección los productores pueden disfrutar del veraneo que estaba reservado antes exclusivamente a las personas de independencia económica. Merecen especial mención las residencias montadas en colaboración con el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas y que desde hace tiempo funciona en Altea (Alicante), Benicarlón (Castellón) y Chelva (Valencia), a los cuales asisten exclusivamente productores de este Sindicato y especialmente de la rama de la naranja en número superior a 2.000.

En el año 1940 se comenzó el veraneo de productores en hoteles y fondas instalados en diferentes pueblos de Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Valencia, Alicante, Murcia, Granada, Gerona y otras provincias, a los que acudieron productores de 28 provincias con la estancia de 14 días mediante el abono de 8 pesetas diarias. El total de beneficiarios que asistieron a las 14 residencias establecidas en el citado año fué de 4.847.

En 1941 se instalaron 15 residencias en edificios alquilados por temporada del primero de Julio al 30 de Septiembre y acudieron a ellas en turno de 15 días, 5.458 productores. En 1942 asistieron 8.380 en turnos de diez días del primero de Julio al 15 de Octubre y se redujo la pensión para los productores a 5 pesetas diarias corriendo a cargo de la Obra el abono de la diferencia entre esta cifra y el precio de 8 pesetas a que resulta la pensión. De esta forma el número de productores que se beneficiaron en estos tres años ha sido de 18.685.

Dentro de las posibilidades económicas de la Delegación Nacional de Sindicatos, se trata de establecer las residencias en edificios propiedad de la Obra y ya existen en la actualidad en pleno funcionamiento durante el año 1943 residencias propiedad de "Educación y Descanso" en una treintena de pueblos estratégicamente situados en los que este año descansarán muchos millares de trabajadores.

Como consecuencia del cambio de significación que el Nacional-Sindicalismo ha dado al trabajo sustituyendo al concepto de mercancía con el de función social y noblemente patriótica se ha operado la consiguiente transformación en el sentido que antes tenía y ahora tiene el lugar del trabajo que se aspira a que sea amable y atractivo.

Con esta finalidad se han creado los Grupos de Empresa que tienden a hermanar a todos los participantes en una faena común; en realidad el trabajador en el lugar del trabajo haciendo este alegre y atractivo; llevar al obrero a sentir la altura de su misión dentro del destino nacional; edificar la fé en su propia capacidad espiritual para comprender y crear los más firmes valores de la cultura y lograr que lo

bello le devuelva la conciencia de ser un español, es decir, un hombre portador de valores eternos.

Para ello, dentro de los Grupos de Empresa se organizan los equipos deportivos, cuadros artísticos, excursiones colectivas etc., con participación de los Jefes Superiores de la Empresa.

La Sección "Belleza en el Trabajo" tiene como móvil hacer éste gratuito aconsejando la mejora voluntaria,

estética y de higiene de las instalaciones así como los Servicios técnicos de "Educación y Descanso" aconsejan a la dirección de las Empresas y les proporcionan modelos y diseños de fácil ejecución.

Un plan progresivo de conocimiento de las bellezas naturales del paisaje de su patria y de las creaciones históricas del hombre español, hasta llegar al goce de las más nobles realizaciones de la cultura llevarán a

iniciar al trabajador en la propia creación artística devolviéndole la fé a su capacidad para comprender y crear los más firmes valores de aquella. Para esta labor de inmensa trascendencia cultural y social "Educación y Descanso" hace un llamamiento a los jefes de Empresa segura de que han de colaborar sin regateos a los fines de tan alto valor social y patriótico que esta Obra Sindical persigue.

Con cuanto antecede se advierte con toda claridad la interesantísima labor realizada por "Educación y Descanso" que en el breve espacio de tiempo de su actuación ha conseguido ser una realidad venturosa del nuevo Estado español.

S. I. S.

## La reglamentación del trabajo en las empresas de seguros

### Un ejemplo de la eficacia de la colaboración entre los organismos sindicales y los del Estado

La reglamentación del trabajo en las empresas de Seguros, que en estos días ha publicado el Boletín del Estado, ofrece varios aspectos interesantes que justifican por sí solos los comentarios periodísticos y el interés que las modalidades que en ella se apuntan han despertado entre cuantos se dedican su atención al estudio de la cuestión social. Pero hay sobre todo un aspecto que reclama atención cual es la colaboración de los organismos sindicales con el Poder público.

La fiesta de la Exaltación del Trabajo ha dado ocasión a las más altas jerarquías sindicales para poner de relieve el verdadero sentido que dentro de la Revolución nacionalsindicalista tienen los organismos sindicales e incluso la voz egregia del Caudillo se ha alzado para precisar tal concepto. Así nos encontramos con que los Sindicatos nacionales no pueden ser y por fortuna no son, irris

organismos meramente burocráticos que cumplan una labor simplemente reguladora del derecho laboral, sino que, impregnados de una noble preocupación por el mejoramiento material y moral de los productores en todas las ramas y jerarquías del trabajo, captan del cuerpo social las preocupaciones de todas clases de las masas trabajadoras, para llevarlas amparadas con el prestigio y la fuerza de la organización sindical, hasta los órganos del Gobierno, de suerte que puedan concretarse en las disposiciones reguladoras de cada rama de la producción.

Tal es el caso que acaba de darse en el Reglamento de trabajo de las empresas de Seguros que motiva estas líneas. Debido a la colaboración entusiasta del Sindicato del Seguro en el nuevo Reglamento se acogen las directrices básicas señaladas en el Fuero del Trabajo para darles el adecuado desarrollo práctico. Así

veamos que hay diferentes puntos del Fuero recogidos en la nueva reglamentación. Por ejemplo, tal es la aspiración de libertar a la mujer casada del taller y las fábricas para volverla al hogar, sitio donde le corresponde cumplir su más noble misión, o el complemento del Subsidio Familiar que establecido ya con carácter general y por esta misma generalidad forzosamente posible tan sólo dentro de ciertos límites, se amplía en alto grado, hasta constituir una ayuda cuantitativamente importante, suficiente para poner a cubierto a la familia de cualquier contingencia y asegurar la educación de los hijos hasta los 23 años de edad, momento en el que se considera que deben hallarse capacitados para hacer frente por sí solos a la vida.

Ya han sido tocados algunos de estos puntos en diferentes artículos aparecidos en la Prensa, por lo que no es nuestro propósito de momento insistir sobre ello. Lo que interesa es poner de manifiesto que gracias a la colaboración y entusiasmo decidido del Sindicato, la ley que regula el trabajo en las empresas de Seguros, haya quedado saturada del espíritu revolucionario contenido en los puntos pragmáticos de la Falange. De otro lado es de sobra conocido el fenómeno de que merced a la colaboración de un organismo activo, como es el sindical y el estatal, por su propia naturaleza con funciones más concretas y fundamentalmente reguladoras, se llega a la conjunción del interés social y la ordenación legal de las aspiraciones de los productores. Dicho en otra forma: el Sindicato es la vanguardia de la preocupación social que capta los movimientos de opinión mientras que social Estado corresponde la función interior y definitiva que convierte en realidad y de forma práctica tales aspiraciones.

Colaboración tan interesante no debe quedar aquí sino que ha de continuar más adelante en beneficio de los productores y de la misma producción. Así ha quedado reconocida la eficacia de tal tendencia colaboradora y en el Reglamento del trabajo que comentamos se reserva a la propia organización sindical una serie de funciones que son garantía de que el espíritu de la ley no puede ser desvirtuado. De esta forma es de esperar que si eficaz ha sido la coincidencia de esfuerzos para la reglamentación del trabajo, ha de serlo aún más en el terreno práctico de la aplicación de los principios reglamentarios.

Esta es la trascendencia que en estos momentos atribuimos al Reglamento del trabajo de las empresas de Seguros que, convencidos estamos, ha de constituir un punto de partida para otras disposiciones análogas, con lo cual paso a paso las normas programáticas de nuestro Movimiento han de convertirse en realidad en todos los aspectos de la vida de trabajo española.

He aquí a los individuos y a las naciones.

## El culto a la verdad

Por J. M. CASTRO LOPEZ

Para desgracia de la humanidad, está de moda el desdén cuando no el desprecio por la verdad objetiva. El escepticismo de Pilatos, que se desborda en aquella pregunta socorrida dirigida por él al Divino Maestro: "¿Qué cosa es la verdad?" sigue triunfante en la mayor parte del mundo. Hemos llegado a erigir en sistemas filosóficos, a convertir en métodos políticos, en normas de vida, a la mentira, a la persecución de la verdad y en todos los caminos que a ella nos conducen.

Hubo un tiempo en que el Pragmatismo estaba de moda. Según él, la verdad objetiva era una quimera, que nadie le interesaba conocer. No existía más que la verdad práctica o pragmática que era aquella que al individuo le convenía que fuera tal. Así, lo que hoy era verdad, dejaba de serlo mañana o en el momento que a uno convenía que no lo fuese. Para los pragmáticos, no había más verdad que la de conveniencia. Camponator supo definir esta pretendida verdad en el conocidísimo verso: "En este mundo traidor nada es verdad ni mentira.— Todo es según el color— del cristal con que se mira."

Estas teorías han tenido demasiada fortuna. Sobre todo en Norteamérica. Se las ha elevado a verdaderos dogmas. Tanto que en muchas naciones, casi se ha perdido hasta la noción de la verdad. Se tacha de atrasado y de ridículo al que todavía cree que la verdad es algo más que una argucia psicológica, un medio de engañar al prójimo y de llevarlo al terreno que más nos conviene.

Estos descarríos ideológicos han precipitado al mundo en el caos en que le vemos ahora debatirse con ansias de muerte. Apartarse de la verdad, de la verdad como nos la

revela lo íntimo de nuestra conciencia, en su fondo más insobornable, es alejarse de la senda del Bien. Y esto es lo mismo que entregarse en las garras del Mal. Y aunque al principio de este camino se hallen unidades, placeres, o grandes conveniencias, a la larga, conduce necesariamente a la desgracia, al crimen y a la muerte. La mentira termina, al final de las cuentas, con vengarse del mentiroso.

Esto se aplica lo mismo a los individuos que a los pueblos y a las naciones que se dejan guiar por la mentira, o, con lo que es igual, la verdad de conveniencia. También los pueblos están sometidos a las leyes eternas de la verdad.

La excusa pilatesca de que no podemos conocer la verdad o la escéptica de que no hay verdad ni mentira o que, por lo menos, no es posible al nombre conocerla, nada vale ante el tribunal de una conciencia recta e integérrima. Es cierto que hay problemas para nosotros insolubles; pero no lo es menos que en la mayoría de los casos, la verdad está a la vista; se presenta clarísima a la conciencia de cada uno hasta el punto de que cuando se la niega o se la traiciona, esa conciencia nos está gritando: Estás diciendo una mentira.

No. En la mayoría de los casos de la vida, la verdad no es complicada ni difícil de conocer. Lo que sucede es que no se combina jamás con la mala voluntad, con el egoísmo criminal.

Cristo dijo: "Yo soy la Verdad". La verdad es Dios. Y se revela fácilmente a los hombres de buena voluntad. Volvemos a lo dicho al principio. Verdad es el Bien; la mentira el Mal.

He aquí a los individuos y a las naciones.

aspirantes. Universidad técnica no existe sino la de Lisboa, comprendiendo el Instituto técnico superior, Ciencias financieras, Veterinaria y Agrónomos, que agrupan un total de 528 aspirantes.

Y a propósito de estudiantes, un diario de esta capital revela hoy que un alumno de Medicina recientemente ha inventado un avión de caza, cuya principal característica es la de tener alas móviles, y el invento, previa autorización superior, fué vendido a una potencia extranjera, cuyos técnicos lo están estudiando.

## El aniversario de la llegada de la Compañía de Jesús al Congo

Ciudad del Vaticano.— El 31 de Julio, la Compañía de Jesús celebrará solemnemente el cincuenta aniversario de su llegada al Congo. El Sumo Pontífice, por intermedio del cardenal secretario de Estado, ha dirigido un telegrama en el que felicita a la Compañía por la obra de evangelización realizada hasta ahora; envía su bendición apostólica y hace votos por su actividad futura en favor de la población del Congo.—Efe.

## Un hidroavión se estrella contra el suelo y perecen doce de las personas que le ocupaban

Londres.— Un hidroavión gigante de la Compañía British Overseas Airways, procedente de Lisboa, se ha estrellado contra el suelo, esta mañana, en una zona desierta del condado de Kerry, cerca de Dingle, en el Eire. El avión que había salido anoche de la capital portuguesa, conducía a 17 pasajeros, y siete tripulantes. Se sabe que diez de las personas resultaron muertas en el acto. Otras dos sucumbieron a consecuencia de las heridas. Las demás han sido conducidas a un hospital de Tralee.—Efe.

## Nuevas publicaciones

EL HOMBRE SIN NERVIOS, por E. Phillips Oppenheim, Biblioteca Oro. Editorial Molino.

Oppenheim, viejo conocido de los amantes de la novela detectivesca, nos presenta en "El hombre sin nervios" una figura de delincente que basa en su pasmosa serenidad su éxito en su lucha contra la Ley. De una audacia sin límites, encubre sus delitos bajo la capa de un carácter completamente opuesto al que se supone obligado en un asesino. Su vida metódica, su frialdad ante toda clase de sucesos, su aparente indiferencia para cuanto signifique emoción, alegría o tristeza, son un velo que ciega hasta el último momento a la Policía, que se resiste a creer en las pruebas que se acumulan contra el audaz delincuente.

El autor combina con su habitual destreza el interés y la intriga junto a humana, vivida por personajes que nos parecen de carne y hueso, no simples muñecos movidos al antojo del novelista. También, utilizando siempre esa destreza ganada con la mucha práctica. Oppenheim se atreve a dar a la obra un giro nuevo que intriga aún más al lector, haciéndole llegar al final lleno de interés por una solución que hasta el último capítulo no ve clara y lógica.

"El hombre sin nervios", escrito por uno de los más famosos novelistas ingleses, es una de estas obras que colocan a la literatura detectivesca en un plano de igualdad a las otras producciones literarias. Editorial Molino la ha publicado en su Biblioteca Oro, completándola con un escogido complemento de historietas y pasatiempos.

AYER. Poco que detallar en esta sección que se refiere al día anterior. Si mencionamos el calor revestido de cierto bochorno que imperó en el mismo durante todo su transcurso, habremos sintetizado en tan breves líneas lo más saliente de la jornada.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 424.

ACLARACION.— En la escuela de defunción de don Isidoro Salinas Hernández, se dejó de consignar involuntariamente el nombre de la hermana política del finado, doña Trinidad López Burgos.

MORDIDO POR UN PERRO.— En el día de ayer fué mordido por un perro, propiedad de Valentín Alloza, el niño de once años de edad, Francisco Alonso Fernández, domiciliado en la calle de los Siete Infantes de Lara, resultando con diversas erosiones en el abdomen.

RUERA. Electricidad comunica a sus distinguidos clientes, que al fin puede ofrecer de nuevo los esperados JUEGOS DE FUT-BOL sobremesa.

NECROLOGICAS.— Anteayer dejó de existir en esta ciudad nuestro querido amigo don Isidoro Salinas Hernández, antiguo y acreditado industrial que gozaba de generales simpatías, las cuales se pusieron de manifiesto en el acto de su entierro que constituyó una gran manifestación de duelo.

A su apenada esposa doña Emilia Almendres Sevilla, hijos y demás apreciable familia enviamos la expresión de muy sentido pésame.

También ha fallecido a los 72 años de edad don Santiago Alloza Arbol, a cuyos desconsolados hijos y demás familia, acompañamos en el sentimiento por la pérdida tan irreparable.

Hallándose en Zamora cumpliendo el sagrado ministerio, falleció ayer el R. P. Pablo Medina, Superior de

los Misioneros del Corazón de María, residentes en Burgos. Descanse en paz.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 691,6; a las diez de la tarde, 692,0; a las siete de la tarde, 691,4.

Temperatura: Máxima a la sombra, 27,6; mínima a la sombra 13,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana calma; a las diez de la tarde S.E.—6 Km; a las siete de la tarde N.E.—6 Km.

Recorrido, 140 kilómetros. —En nuestra ciudad, donde residía, ha fallecido a los 76 años de edad, doña Rosario Sánchez-Blanco López, a cuyos desconsolados hijos, hijos políticos y demás deudos, testimoniamos nuestra condolencia.

JOSE LUIS GUTIERREZ SESMA, Médico-Puericultor. De la Escuela Nacional de Puericultura. Reanuda su consulta de enfermedades de los niños. Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1485. De 10 a 12 y de 5 a 7.

NUEVOS HOGARES. — En la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, ante el Altar de la Inmaculada Concepción, se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Felisa García Rea, hija del acreditado industrial de Villadiego don Francisco García, con don Felipe Gómez Lanchares, conocido industrial palentino.

Actuaron de padrinos la señorita Mary, hermana de la desposada y don Guillermo Pérez Tapia, empleado de este periódico.

La boda se celebró en familia, y los nuevos contrayentes, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron de viaje para diversas poblaciones del Norte.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA. — En el día de ayer fué atropellado por una bicicleta, el ni-

ño de siete años de edad, Salvador Cómez, domiciliado en la calle de Nuño Rasura, resultando con una herida contusa en el mentón y contusión con hematoma en la región superciliar y mal de derecha.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Santiago Alloza Arbol, de Andorra (Teruel), 72 años, pascos de los Vadillos, 22.

Isidoro Salinas Hernández, de Burgos, 71 años, plaza de Vega 34. Antonio Casado Ruiz, de Colmenar de la Oreja (Madrid), ocho años, Hospital provincial.

Nacimientos: José María González García, Santiago Esteban Baños, María Soledad Hernández Santos, Joaquín Estévez Esteban, José Luis Palacios Pérez.

ECCLESIA

"Ecclesia" ha publicado el día 24 un número extraordinario de 52 páginas, con profusión de fotografías y grabados en papel couché, con motivo del Año Jubilar Jacobeo, cuyo sumario es el siguiente:

Semblanza hagiográfica del Hijo del Trueno, Santiago y nuestra Fé. Podemos! Santiago y el Pilar; Santiago en Indias; Santiago, formador de la unidad nacional; Santiago en la literatura; El Pórtico de la Gloria; Vicisitudes del sepulcro; Rutas a Compostela; El libro de los milagros; La obra de Gelmírez; La batalla de Clavijo; Santos Reyes por el camino de Santiago; El camino de Santiago; Santiago, Inglaterra e Irlanda; Santiago y Francia; Santiago Apóstol en la Europa del humanismo y el barroco; Representaciones de Santiago en el arte; Origen de la Archicofradía del Apóstol. La Acción Católica en el Apóstol.

PRECIO: 3 PESETAS

Piso llave en mano

Vendemos, con 6 habitaciones, baño, cocina, próximo a la estación, económico.

AGENCIA CASTRILLO — Puebla 11

Orujo superior. Antonio Cárdeno Barrios. Alameda, 25. San Juan, 14. S. 22244

Arriendos. SE ALQUILAN dos pisos, primero y segundo, cinco habitaciones, en terminación calle San Francisco. Información, Tomás González, Cabestreros 7 triplicado.

PLANTA baja se arrienda en la calle de Merced, 14.

ALQUILO piso amueblado, todo confort. De tales, esta Administración.

COCHERA dos camiones necesario. Avisos. Teléfono 1436.

ARRIENDASE local amplio con piso para vivienda. Plaza del Caudillo 23. Aranda de Duero. Informes en el mismo o en Burgos Balbino Muro. Prim, 24 Comercio.

ARRIENDO hermoso local. Informes, Saturnino Bueno, Santa Cruz, 3, segundo.

Automóviles y accesorios. VENDO Motoconford 2 H. P. económica, documentada, autorizada circular Domingo. Santa Clara, 64 primero, Sr. Garzón, de 1 a 3 y de 7 a 10.

Colocaciones. El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SIRVIENTA se necesita en Lain Calvo 5 y 7 de los Vadillos n.º 49 barata. Vega 35, entre segundo centro. De una suela. CHICA para todo se necesita. Fernán González 35, triplicado 1.º. ASISTENTE necesario. Almirante Bonifaz, 16 y 18 segundo izquierda. SE NECESITA muchacha, sabiendo su obligación, Carretera de Arcos, Casa Angulo, habitación 8.

Comprás y ventas. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa. VENDO motor Diessel 10-11 H.P. estado nuevo. Informes, maestra jubilada. Milagros. (B. Industrial. SE VENDE parcela propia para edificar. Informes, Paloma 12. SE VENDEN jerseys chaquetas y chalecos de lana, todas las tallas, a precios reducidos, en Manufacturas para edificar juntas o separadas; zona central. SE VENDE vaca lechera dando leche, y una novilla de un año, holandesa. Tratar con Guisado Vega, Ruyafes del Agua, Leriau.

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 28 de Julio de 1913

S. A. la Infanta doña Isabel, después de visitar anteayer por la tarde detenidamente el Real Monasterio de las Huelgas, marchó por el paseo de la Quinta a la Cartuja de Miraflores, penetrando en la clausura, recorriendo las celdas y el refectorio y admirando cuanto encierra aquella tranquila e histórica mansión.

A las ocho y media regresó S.A. al Hotel, siendo obsequiada con una serenata por el "Orfeón Burgos".

A las diez y media salió del Hotel y del brazo del alcalde señor Almuzara penetró en el Espolón, donde la concurrencia era extraordinaria, prorrumpiendo el público en vivas y aplausos que no cesaron hasta que se retiró a descansar.

Ayer por la mañana oyó misa en la iglesia de San Lorenzo el Real y seguidamente marchó en automóvil a Santo Domingo de Silos, acompañada de las autoridades y personalidades diversas, deteniéndose en Covarrubias, cuya histórica Colegiata visitó detenidamente, sirviéndola de "cicerone" el distinguido artista don Isidro Gil.

Una vez en Silos oyó misa y después pasó al refectorio donde se sirvió una suculenta comida, visitando más tarde el soberbio patio románico, la biblioteca, el archivo, etc.

A las ocho regresó al Hotel y después de comer salió con el alcalde a pasear por el Espolón, recorriendo algunas calles y siendo ovacionada en todas partes.

Esta mañana, a las diez y media estuvo en el Museo y a las once y media tuvo lugar en las Casas Consistoriales un vino de honor en obsequio de la Infanta.

Antes visitó todas las dependencias y después salió al balcón municipal, desde donde vió bailar a los danzantes y gigantones.

El fotógrafo, Sr. Vadillo impresionó multitud de placas.

Después de almorzar ha ido la Infanta al Monasterio de las Salesas y a las cinco y media ha revisado a los exploradores burgaleses en el paseo del Espolón.

Procedente de Valladolid ha llegado esta tarde, en el rápido Mons Ragonessi, nuncio de S.S. hospedándose en la residencia de los Jesuitas. —Ayer, para conmemorar la fiesta

SANTOS DE HOY. Ss. Marta vg., Félix II p. y comp. mrs., Olavo, r. y Próspero ob. Misa, con rito semidoble y color blanco de Santa Marta, segunda oración de la octava, tercera de San Félix y comp. mrs. y cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Abdón y Senén, Rufino, Máximo, Segunda y Julita mrs. y Urso obispo.

Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica VI después de Pentecostés, sin Gloria ni Credo, segunda oración de Santiago Apóstol, tercera de San Abdón y Senén mrs., cuarta por la paz y Prefacio de Apóstoles.

Las misas privadas pueden decirse de Santiago, segunda oración del domingo VI, tercera de los Santos Mártires, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles. No se puede decir misa votiva ni de Requiem.

CULTOS. MERCED.—Novena de San Ignacio de Loyola. Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar del Santo, haciéndose en ella la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición rosario, novena, y bendición con el Santísimo.

HERMANITAS DE LOS POBRES.—Festividad de Santa Marta, Virgen. Hoy, a las ocho y media, nueve y media y once, misas, siendo la última cantada y oficiando en ella el capellán del Ejército don Luis Barbero Martínez.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena y sermón que predicará el párroco de San Julián y San Pedro y San Felices, don Timoteo de la Peña Fernández.

Hay concedida indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

de San Jaime, se reunieron en el restaurante de don Martín Avila los elementos tradicionalistas de esta ciudad en número de 60.

Pronunció un elocuente discurso el diputado a Cortes don Bartolomé Feliú.

VENTA DE FINCAS

propias para edificación, sitio gran porvenir a 2 Km. de la capital. Informes, Agencia Sanz, Plaza Prim, 18

VENDO 200 arrobas de VENTA de varios muerba seca de prado. bles. Razon Padre Flo-Tratar Dámazo Rey, rez, 8 fruteria, en Hacinas.

TRILLADORA, usada, marca Clayton, 10.000 pesetas. Infor- as; una revisa- jas; una revisa- mas; Carretera de Ar- lana, marmellada; la- cos. Productores Pata- otra ojinegra, esquila- tas Siembra (Casa Ga- rrido).

Huéspedes. CEDO elegante habi- tación, dos camas. In- formarán, esta Admi- nistración.

EN MADRID facili- tamos hospedajes garan- tizados, reservamos ha- bitaciones, traspasa- mos pensiones. La Hos- telería. Montera, 7. Bae- za. Teléfono 23174.

SE ALQUILA habita- ción, derecho cocina, matrimonio sin hijos. Informes, esta Admi- nistración.

ARRIENDASE a ca- pcos gasolina, documen- tación automóviles y toda clase asuntos Tramitación rápida. Agencia "Gestión", Cld 28, primero.

ATENCIÓN señoras Arreglo coches y autos de año. San Pablo, 24. SEÑORAL Pruebe "Le- vandina" y verá los re- sultados en limpiezas de pisos, vajilla y ro- pas. Exíjalo en droge- rias

TRABAJO domicilio jugueteria, pueden ga- nar hasta 30 diarias. Proporciono material. Comp. producción. "Trabajos Manuales". Santa Cruz Marcena- do, 8. Madrid.

VENDO comedor, sa- la, armarios, aparato- r, sillerías, camas, iveria. Puebla, 46, bajos. SE VENDEN varios mue- bles. Razon Vitoria, 2, tercero.

**Excursión ciclo-turista a Briviesca y Oña, con regreso por ferrocarril**

**Organizada por la Obra Sindical "EDUCACION Y DESCANSO"**

El próximo domingo, día 1.º de Agosto, celebrará la Obra Sindical "Educación y Descanso" la VII excursión ciclo-turista a Briviesca y Oña, con un recorrido total de 67 kilómetros.

La salida se efectuará del Hogar del Productor, calle de Vitoria 22 y 24, a las seis y media de la mañana, deteniéndose en Briviesca, para llegar a Oña aproximadamente a la hora del tren, oyendo seguidamente la Santa Misa en el histórico Monasterio, haciendo la visita del mismo y del Colegio Máximo bajo la dirección de los PP. Jesuitas.

A continuación se trasladarán los ciclo-turistas a la magnífica posesión de Santé, donde se tendrá la comida.

También existe el propósito de emprender de nuevo otra marcha a Frias, pueblecito que tanta importancia tuvo en la Edad Media, que según afirman fué municipio romano, y que dista diez kilómetros de Oña.

El regreso a Burgos se realizará por la noche en tren, vía Santander-Mediterráneo.

Todos los ciclo-turistas que deseen tomar parte en esta excursión, deberán acudir hoy, jueves, a las ocho de la tarde al Hogar del Productor, para ultimar detalles relacionados con la misma.

## Calendario del campeonato nacional de Liga 1943-44

**PRIMERA DIVISION**

**Primera vuelta**

Año 1943.

26 de Septiembre.—Castellón-Español; A. Aviación-Celta; Granada-Oviedo; Sevilla-Sabadell; D. Coruña-Madrid; Barcelona-A. Bilbao; R. Sociedad-Valencia.

3 de Octubre.—Español-R. Sociedad; Celta-Castellón; Oviedo-A. Aviación; Sabadell-Granada; Madrid-Sevilla; A. Bilbao-D. Coruña; Valencia-Barcelona.

10 Octubre.—Español-Celta; Castellón-Oviedo; A. Aviación-Sabadell; Granada-Madrid; Sevilla A. Bilbao; D. Coruña-Valencia; R. Sociedad-Barcelona.

17 Octubre.—Celta-R. Sociedad; Oviedo-Español; Sabadell-Castellón; Madrid-A. Aviación; A. Bilbao-Granada; Valencia-Sevilla; Barcelona-Coruña.

24 Octubre.—Celta-Oviedo; Español-Sabadell; Castellón-Madrid; A. Aviación-A. Bilbao; Granada-Valencia; Sevilla-Barcelona; R. Sociedad-D. Coruña.

7 de Noviembre.—Oviedo-R. Sociedad; Sabadell-Celta; Madrid-Español; A. Bilbao-Castellón; Valencia-A. Aviación; Barcelona-Granada; D. Coruña-Sevilla.

14 Noviembre.—Oviedo-Sabadell; Celta-Madrid; Español-A. Bilbao; Castellón-Valencia; A. Aviación-Barcelona; Granada-D. Coruña; R. Sociedad-Sevilla.

## Cajón de sastre

Ya salió la tan esperada nota de la Federación Española de Fútbol sobre el establecimiento de la Tercera División.

Y a unos les ha gustado y a otros no les ha gustado.

Por lo pronto todos nos hemos visto sorprendidos con alguna cosa inesperada.

**Verbi gratia:** La gran extensión de la lista de Clubs que integran la tercera Liga.

Y la inclusión de algunos "onces" con los que no se contaba.

Lo que no puede dudarse es que de este modo se fomentará grandemente en España la práctica del fútbol.

Que es lo que se propone la Federación con un criterio muy plausible.

A la Gimnástica le ha tocado un grupo de los que podíamos calificar de "hueso".

Véase: El Real Santander—equipo sobre el que huelga todo comentario—; la Gimnástica de Torre-lavega, que surge a las lides nacionales con un cuadro potentísimo; el Circulo Popular de La Felguera, que tan brillante campaña realizó la pasada temporada; El Langreano, nada menos que campeón de España de aficionados... Y luego conjuntos de tan reconocida valía como el Oriamen-

di de Gijón, el Avilés, el Tanagra, el Juvencia de Trubia, el Barreda...

Nada, nada. Un auténtico "hueso".

Tiene pues que prepararse el equipo albinegro para medir sus fuerzas victoriosamente.

Y con más entusiasmo que nunca puesto que, contra lo que muchos creen, es preferible encontrar desde un principio enemigos duros que le curtan en las lides campeoniles, que no comenzar de éxito en éxito frente a débiles rivales, para tropezar al menor obstáculo.

Algo de esto lo aprendimos el año pasado.

Preocupación primordial es la de conseguir un cuadro potente que ofrezca garantías.

Y ¿qué hay sobre el particular? Hasta la fecha la Gimnástica cuenta con los siguientes jugadores:

Garcés, Plazaola, Clavé, Peña, Tino, Lecuona, Bilbao, Araiz, Carmelo, Carro, Murillo, Arechavala, León y Urreiztieta.

¿Son pocos?

Desde luego, falta de firmar alguno que lo hará oportunamente, y según nuestras apreciaciones, aunque muy en secreto, prosiguen las negociaciones para cubrir adecuadamente algunos puestos interesantes.

Pero ¿se buscarán interiores y buenos reservas de delantero y medio centro? Porque hacen falta.

Como hace falta el contar con un buen plantel de reservas por lo que pudiera ocurrir.

Que la competición va a ser larga y dura.

Y no podemos correr el riesgo de que si alguna baja se produce no haya posibilidad de hallar solución.

Como sucedió en la última temporada.

Porque ya es sabido que, en más de una ocasión, cuando no pudo alinearse algún titular, fracasaron las líneas del modo más estrepitoso.

Y eso, que se disponía de ciertos otros elementos.

Lo que pasa es que o eran malos o no estaban preparados.

Y tal cosa no puede repetirse. Es preciso que no se repita.

Urge ir completando el conjunto, que el tiempo vuela y sin darnos cuenta se van a pasar "las vacaciones".

Y entonces va a ser demasiado tarde.

A propósito. ¿Qué hay de la constitución de un conjunto de aficionados para tomar parte en las competiciones regionales?

Y ¿de las obras del campo? Porque a juzgar por ciertas impresiones se ha abordado la cuestión con una lentitud tan inexplicable como absurda y es muy posible—mejor dicho es casi seguro—que para cuando comiencen los entrenamientos no haya salido ni la yerba.

De la tribuna no hablemos porque el más absoluto de los silencios ha seguido a lo ya manifestado sobre el particular. ¡Así da gusto!

De todos modos esperamos que, al menos en parte, se procure poner a Zatorre en condiciones para el próximo Septiembre. Optimistas que somos.

Y hasta otro día. R

### Gastrojeriz

**TOMA DE POSESION DEL NUEVO PARROCO**

Vacante el cargo de párroco en esta villa por defunción del ejemplar sacerdote don Teófilo Bascónes, de muy grato recuerdo, nuestro Prelado ha nombrado sucesor a don Vicente Montoya, quien hasta ayer ejerció su ministerio sacerdotal en Herrera de Valdecasas (Palencia). La toma de posesión ha tenido lugar el jueves último, y el solemne acontecimiento bien merece unos renglones en nuestra crónica de hoy. Y los merece, no solo para exteriorizar ese muy profundo contento que ha presentado para Castrojeriz sentirse poseedor de su párroco, estela rectora de sus designios en el campo espiritual, sino también para hacer constar un acto de justicia ante un pueblo que siente y reflexiona, se arrodilla y reza.

A las once y media, llegó a la carretera que conduce al paseo de José Antonio el nuevo párroco, a quien acompañaban el Sr. Arcipreste, Sr. párroco de Hinetrosa, así como otros varios de Palencia. Al descender del coche, el alcalde y jefe local del Movimiento le dio la bienvenida en nombre de la villa, y el secretario del Ayuntamiento, don Esteban Martínez, hizo la presentación de los miembros de la Corporación, Sr. juez de instrucción y municipal, comandante del puesto de la Guardia Civil, delegado local sindical, inspectores de Sanidad y Veterinaria, don Cecilio Fraile y don Troadio Vicente, respectivamente, don Salomón Román, Directiva de Acción Católica, mayordomos de las Cofradías y un sin fin de personalidades que lamentamos no recordar.

Terminadas las presentaciones, niñas y niños de las Graduadas, con sus maestros, iniciaron la marcha hacia la Colegiata, donde a la sazón se venera la patrona de la villa, la Virgen del Manzano, en cuyo templo se rezó una estación, se cantó una Salve, y el señor párroco ocupó la cátedra para expresar a la villa su gratitud, su cariño y, sobre todo, su fe en la reconstrucción espiritual de este pueblo, quien hoy se ha superado a sí mismo.

Terminado el acto religioso, autoridades y pueblo acompañaron a la dignidad eclesiástica hasta la iglesia de Santo Domingo, donde, al despedirse le reiteraron nuevas demostraciones de afecto y respeto.

Mucho celebramos que el nuevo párroco halle en nuestra villa toda clase de venturas, y que su labor de apostolado sea fructífera sin sujeción.

**NUPCIALES**  
Días pasados contrajeron matrimonio, en la iglesia de San Juan de esta villa, la señorita Julia del Diego Ramos, y el muy culto maestro Nacional de esta localidad, don Angel Rodríguez Güemes.

**VIAJEROS**  
Procedente de Bilbao, ha llegado a ésta el conocido jurista de aquella villa, don Miguel de Vega y Haro, acompañado de su familia, quienes proyectan pasar entre nosotros la temporada estival.

—De Madrid, llegaron don Rafael Gil y señora. Bienvenidos.

### Paulas del Agua

**HORRIBLE TORMENTA**

El día 25 de los corrientes, descargó sobre este pueblo y su término municipal una enorme tromba de agua acompañada de truenos y relámpagos.

La tormenta, iniciada alrededor de las tres de la tarde, se mantuvo durante bastante tiempo con la misma intensidad y ello trajo como consecuencia inmediata, una inundación de carácter alarmante; pues el agua arrastró, en su curso, la mayoría de las cosechas de cereales, que se encontraban ya en las eras.

En este pueblo el agua llegó a alcanzar la altura de metro y medio inundándose todas las cosas de la localidad. El vecindario todo rivalizó en el salamento de ancianos, niños enseres y animales domésticos, consiguiéndose que no hubiera que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas por el temporal son cuantiosas. Ha quedado casi totalmente perdida la cosecha de cereales, sufriendo asimismo grandes daños las plantaciones de patatas, alubias, etc., así como los viñedos, que en gran número existen en esta comarca.

También hay que lamentar la pérdida y destrozo de numerosos aperos de labranza, así como la muerte de muchas aves y otros animales domésticos.

La devastación ha traído por último, como consecuencia, el que numerosos barbechos hayan quedado completamente arrasados para varios años venideros.

El corresponsal

### Jira de estudios de un grupo de alumnos de la Escuela de Comercio de Sevilla

**Vivitarán Burgos**

Sevilla—Un nutrido grupo de alumnos de la Escuela Superior de Comercio de Sevilla, acompañados por varios profesores, efectuarán en los próximos días una jira de estudios por varias zonas españolas que tienen mayor tradición artística y monumental. Vivitarán Toledo, Burgos, Salamanca y el Monasterio de Guadalupe, en Extremadura.—Cifra.

### Gremios de Ultramarinos y Comestibles por mayor y menor

Para tratar y tomar acuerdo sobre la reciente orden del Ministerio de Hacienda (B. O. del Estado de 4 de Julio actual) sobre concierto económico del impuesto de Consumos de Lujo, se cita a una reunión general el próximo día 29, a las OCHO DE LA NOCHE, en los locales de la Cámara de Comercio de esta capital. La asistencia se hace obligatoria para todo agremiado.

**DROGUERIA MODERNA**  
San Juan 65. Teléfono 1791  
Frente Delegación de Hacienda

**BARACHOL**

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación  
Censura Sanitaria número 1.121

**CALDAS DE OVIEDO**  
Reumatismo, Catarros, Post-grip  
**GRAN HOTEL**  
Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º Julio a 30 Septiembre. (Censura Sanitaria 2804)

**CLIPS - COLLARES - PULSERAS** Las últimas novedades en bisutería encontrará siempre en  
**VAQUERO** San Juan 65

**Balneario de ALZOLA**  
A una hora de San Sebastián  
RINON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS  
GRAN HOTEL BALNEARIO — 100 habitaciones  
en el mismo edificio del MANANTIAL

**LOZA - CRISTAL - PORCELANA**  
VAJILLAS DESDE 109 pesetas  
**ALMACENES SIMA**  
Lain Calvo 22 Teléfono 1495

**Compradores de fincas**  
COMERCIAL BURGALESA tiene siempre el mayor número de fincas rústicas y urbanas, las mejores oportunidades para buenas inversiones de capital en casas, pisos, chalets, granjas, montes, tierras de labor, terrenos industriales.  
Oficina: Santander 10-12 Teléfono 1794

Según informa la Prensa de la capital del Reich

Berlín.— Los diarios berlineses publican fotografías que muestran a Rommel en Grecia, especialmente a su llegada a Salónica.—Efe.

### La mujer de un guardia de la Policía Armada da luz dos niños y una niña

Sevilla.— Elisa Fuentes González, esposa del guardia de la Policía Armada, José María Jiménez, ha dado a luz dos niños y una niña, de primer parto.

La madre de las criaturas así coetáas se hallan en perfecto estado de salud. Los tres recién nacidos serán apadrinados por jefes y oficiales de la Policía Armada.

El matrimonio vive en el barrio de Nervión, donde el triple alumbramiento ha constituido caracteres de acontecimiento.—Cifra.

### Dirección General de Seguridad

#### Un abogado agente de Policía muere en acto de servicio

Madrid.— El día 27 del actual, fué requerido por unos particulares el agente del Cuerpo de Policía, perteneciente a la brigada de investigación criminal, don José López Zúñiga, a fin de evitar un delito de venta o inactación ilegal de géneros intervenidos que trataba de realizarse.

Dicho funcionario, con alto espíritu y máxima diligencia, se puso a disposición de los requerentes, marchando con ellos a preparar el servicio que impidiese la transgresión de la ley que se le denunciaba.

Cuando se disponía a detener a los infractores, que actuaban fingiéndose agentes de la autoridad, uno de ellos le hizo frente con una pistola disparando varios tiros a boca de jarro causando al agente señor López Zúñiga heridas tan graves, que le causaron la muerte momentos después, sin que las heridas sufridas, fuesen obstáculo para repeler la agresión, ya desde tierra, consiguiendo herir de gravedad a uno de los falsos agentes que fué detenido, siéndolo igualmente al día siguiente el otro de los malhechores.

## Maisky

### nombrado comisario adjunto de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S.

Londres.— El embajador soviético en Gran Bretaña, Maisky, ha sido nombrado comisario adjunto de Asuntos Exteriores de la URSS, según anuncia radio Moscú.—Efe.

## El embajador de Alemania, Dr. Dickonoff visita el Museo del Ejército

Madrid.— El excelentísimo señor embajador de Alemania en España, doctor Hans Heinrich Dickonoff, ha visitado esta mañana el museo del Ejército, acompañado por el delegado provincial de Educación Popular, camarada Federico de Urrutia.

Al llegar el excelentísimo señor embajador al bello edificio del museo, salieron a recibirle el director del mismo, general don Luis Bermúdez de Castro y los jefes y oficiales dependientes de este organismo.

El general Bermúdez de Castro acompañó al doctor Dickonoff en su detenida visita, quien se interesó por todas las preciadas reliquias de nuestra gigantesca historia militar a través de todos los tiempos y espacios de la geografía universal.

El señor embajador del Reich salió complacido de su visita y expuso su deseo de gestionar la entrega de algún donativo al maravilloso museo de la historia militar española.—Cifra.

# DIRIGIR LA GUERRA y asegurar el orden

## Estos son los dos grandes problemas que tiene planteados el nuevo Gobierno de Italia

### Un comentario de la agencia oficiosa Stefani

(Viene de primera página)

tarde del 25 de Julio a la decisión del Monarca, para medir la enorme responsabilidad asumida por el mariscal Badoglio y por sus honrados y estimados colaboradores". Termina con estas palabras: "Los italianos han reconquistado la libertad de movimientos, plena y entera".—Efe

### LLAMAMIENTO A LA OPINION CONTRA LOS RUMORES Y NOTICIAS ALARMANTES

Roma.— Radio Roma ha difundido un llamamiento a la población, poniéndoles en guardia contra los rumores que lanzan elementos irresponsables y contra las noticias sensacionales, "que sólo tienden a perturbar la calma y el orden público".—Efe

### LA MOCION DE GRANDI QUE ORIGINO LA DIMISION DEL DUCE

Roma.— La Agencia Stefani ha publicado un relato oficial sobre los acontecimientos registrados en el seno del Gran Consejo Fascista, que originaron la dimisión de Mussolini.

En dicho relato se dice: El 24 de Julio el Gran Consejo, que no había sido convocado desde el 7 de Diciembre de 1939, se reunió. Al comenzar la sesión el jefe del Gobierno presentó un informe sobre la situación política y militar. Después el presidente de la Cámara, Grandi dió lectura a una orden del día que estaba firmada por Federzoni, Di Bono, De Vecchi, De Marsico, Acerbo, Pareschi, Cianetti, Ciano, Pottai, Balenna, Gottardi, Bignardi, De Stefani, Rossoni, Miranelli, Alfieri, Albini y Bastianini. Dicha orden decía: "El Gran Consejo Fascista, reunido en estos días de la última prueba, dirige especialmente sus pensamientos a los heroicos combatientes de todas las armas que luchan al lado de la valiente población siciliana, en cuyo seno la fé del pueblo brilla a fin de renovar las nobles tradiciones de bravura y espíritu indomable de sacrificio que alienta en nuestras gloriosas fuerzas armadas. Después de haber examinado la situación interior e internacional y la dirección de la guerra desde el punto de vista político y militar, proclama el sagrado deber de todos los italianos de defender a cualquier precio la unidad, la independencia y la libertad de la Patria; los frutos de los sacrificios y los esfuerzos de cuatro generaciones habidas desde el "Risorgimento" hasta hoy; la vida moral y material de todos los italianos en esta obra grave y decisiva para los destinos de la nación. Declara que a este fin, la reanudación inmediata de todas las funciones del Estado es necesaria. Así la Corona, el Gran Consejo, el Gobierno, el Parlamento y las Corporaciones recibirán las tareas y las responsabilidades que les han sido fijadas según los artículos de la Constitución y de los estatutos.

Exhorta al jefe del Gobierno a que pida a S. M. el Rey—hacia quien se dirige fielmente el corazón de todo el país, pleno de confianza— tome con el alto mando efectivo de las fuerzas armadas de tierra, mar y aire, según el artículo 5 del estatuto de la Casa Real, esta suprema iniciativa de resolución que le procuran nuestras instituciones y que han sido siempre en nuestra historia la fuerza gloriosa de nuestra alta dinastía de Saboya".

Grandi pidió votación nominal. Una segunda orden del día fué presentada inmediatamente por el

secretario del Partido, Scorza, y una tercera por Farinacci.

La discusión duró ininterrumpidamente diez horas, es decir, hasta las tres de la madrugada del día 25. Al terminar los debates, la orden del día presentada por Grandi logró 19 votos de aprobación, siete en contra y una abstención. La orden del día de Farinacci logró un voto favorable. La de Scorza fué retirada. Los votos aprobatorios de la orden del día presentada por Grandi, correspondían al propio Grandi y a Federzoni, De Bono, De Vecchi, Ciano, De Marsico, Acerbo, Pareschi, Cianetti, Balenna, Gottardi, Bignardi, De Stefani, Rossoni, Pottai, Marinelli, Alfieri, Albini y Bastianini. En contra votaron Scorza, Biggini, Poverelli, Tringali-Casanova, Fratani, Buffanini y Galbiati. La abstención correspondía a Suardo.

### EL NUEVO DIRECTOR DE LA AGENCIA STEFANI

Roma.— Como consecuencia del fallecimiento del director general de la Agencia Stefani, Morgagni. La si do nombrado para sucederle el actual director, Suster.—Efe.

### LA LABOR QUE DEBE ACOMETER EL NUEVO GOBIERNO

Roma.— El diario "Tribuna" publica hoy un artículo, en el que dice, entre otras cosas: "En la historia europea de los últimos tiempos, jamás se presentó a Gobierno alguna tarea como la asumida por el Ministerio que preside el mariscal Badoglio. Se debe, primeramente, proveer a la defensa militar del país contra la invasión de un poderoso enemigo. Se debe crear en el interior del país un nuevo equilibrio entre los valores morales y materiales. Se deben resolver innumerables problemas administrativos. Se deben instituir nuevos modos políticos. Se debe crear una opinión pública distinta. Se debe restablecer el hábito al respecto de la legalidad; vivificar y reforzar los elementos que han sido base del Estado italiano, sobre todo de los principios de la Constitución. Se trata, solamente, de algunos aspectos a realizar por el Gobierno Badoglio. Este Gobierno, como las circunstancias actuales exigen, tiene carácter de excepción. No quiere ni puede seguir una política de tendencias. Presidido por Badoglio, cuyo nombre sintetiza el alto valor espiritual de las fuerzas armadas italianas, el nuevo Gobierno está efectivamente constituido por hombres absolutamente competentes y cuya fé patriótica es indudable, y

## A menos de tres kilómetros del aeródromo de Munda

### Se hallan actualmente los norteamericanos, en la isla de Nueva Georgia

Gran Cuartel aliado del Pacífico del Suroeste. Parte oficial de guerra:

En Nueva Georgia, elementos avanzados de las fuerzas aliadas de tierra, continuaron su presión sobre los centros de resistencia enemiga y sobrepasaron el pueblo de Tegere. La aviación apoyó los movimientos.

En la bahía de Joaquina, dos barcos de abastecimiento enemigos embarrancaron a consecuencia

de los ataques de varios aviones norteamericanos. En Gasmata, el muelle fué destruido por las bombas que, además, provocaron incendios.—Efe

## Ocho barcos anglosajones con 44.200 tns. de desplazamiento

### Han sido hundidos por los submarinos alemanes en el Atlántico y el Mediterráneo

Berlín.— La flota mercante aliada —informa la Agencia DNB— ha perdido otros ocho barcos con un total de 44.200 toneladas hundidas por los submarinos alemanes en el Mediterráneo y en el Atlántico.

Estos éxitos han sido obtenidos a pesar de la fuerte protección de los convoyes atacados. El enemigo ha sufrido además pérdidas sensibles como consecuencia del torpedeamiento de un pequeño crucero y de otros seis buques.

Los anglosajones han perdido hasta ahora, durante el mes de Julio, 336.000 toneladas de barcos de transportes, eso es, tres veces más que en el mes precedente.—Efe.

### LAS PERDIDAS NAVALES ALEMANAS Y SOVIETICAS

Berlín.— Según la agencia soviética "Tass" 960 barcos alemanes con un desplazamiento total de 2.700.000 toneladas habían sido hundidos y otros 270 averiados. Estas cifras no comprenden, según la agencia soviética, los hundimientos realizados por la aviación bolchevique. El redactor naval de la Oficina Internacional de Información hace constar que la cifra de hundimientos, en toneladas, es 70 veces superior a las pérdidas efectivas, incluidas las pérdidas en el Océano Glacial, mar Báltico y mar Negro. El número de barcos es, aproximadamente, cincuenta veces menor que el facilitado por la agencia bolchevique. Es interesante destacar que las pérdidas soviéticas, incluidas las experimentadas en el río Volga, son nueve veces superior a las pérdidas alemanas. Las pérdidas de barcos de guerra soviéticos se elevan a 35 unidades contra menos de la mitad por parte alemana.—Efe

### UN COMBATE NAVAL

Londres.— Comunicado del Almirantazgo:

"Cuando estaban realizando servicio de patrulla frente a la costa francesa, cerca de la base naval enemiga de Cherburgo, a primera hora de la mañana de ayer, fuerzas costeras ligeras de la marina real al mando del teniente de navío Peter Scott hallaron fuerzas enemigas integradas por unos doce pesqueros armados y lanchas torpederas. Al acercarse los barcos británicos con ánimo de atacar, las baterías costeras abrieron fuego contra ellos, aunque sin resultado. En el combate que siguió y se desarrolló a corta distancia y con gran rapidez, estuvieron sometidos a violento fuego varios buques enemigos, viéndose arder a dos. Una de las unidades británicas fué alcanzada y hubo de detenerse. A pesar del violento fuego enemigo se logró en cuatro minutos ponerla a remolque. Entre tanto se observa como maniobran unas siete lanchas torpederas alemanas, con el fin evidente de tratar de cortar las amarras del barco remolcado. Bajo rápido fuego enemigo, una de las unidades británicas produjo en torno a dicho barco una nube de humo artificial que permitió retirarlo con éxito. Entonces puso fin al combate el enemigo, dirigiéndose a Cherburgo. Todos los buques británicos volvieron a su puerto habiendo sufrido algunas averías y cierto número de víctimas, cuyas familias han sido informadas".

### OBJETIVOS ALEMANES ATACADOS

Londres.— Los bombarderos pesados norteamericanos han atacado hoy objetivos de la Alemania central, según se declara oficialmente.—Efe

"Nuestro Movimiento se asienta sobre tres principios: el de Dios, el de Patria y el de Justicia". (Del discurso del Caudillo pronunciado el día 18).